

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора Демьяненко Светланы Александровны на автореферат диссертации Насибуллиной Алисы Халисовнына тему: «Клинико-лабораторное обоснование лечения заболеваний слизистой оболочки рта у пациентов с SARS-CoV-2», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология

Тема диссертационного исследования является актуальной и посвящена повышению эффективности лечения заболеваний слизистой оболочки рта у пациентов с SARS-CoV-2. На сегодняшний день проблема заболеваний слизистой оболочки рта является актуальной в структуре стоматологических заболеваний в связи с широкой распространённостью и недостаточной эффективностью проводимого лечения.

В качестве объекта изучения выступали пациенты, с подтвержденным диагнозом SARS-CoV-2 средней степени тяжести, находящиеся на лечении в ковид-госпитале Клиники БГМУ г. Уфа. В качестве предметов исследования изучены следующие документы: 105 медицинских карт стационарного больного (история болезни форма № 003/у), 120 амбулаторных карт стоматологического больного (форма № 043/у). Также в качестве предмета исследования изучены микробиологический состав с элементов поражения, цитоморфологическое исследование мазков-отпечатков с поверхности патологического очага слизистой оболочки рта (эрозии, язвы).

Задачами исследования были:

1. Оценить стоматологический статус и выявить особенности поражения слизистой оболочки рта у пациентов с SARS-CoV-2.
2. Определить микробиологические, цитологические изменения в полости рта у пациентов с SARS-CoV-2.
3. Определить взаимосвязь между заболеваниями слизистой оболочки рта и сочетанной инфекции полости рта, их влияние на течение и качество жизни пациентов с SARS-CoV-2.
4. Разработать и предложить алгоритм лечения развития сочетанной инфекции у пациентов с патологией слизистой оболочки рта с SARS-CoV-2.

В диссертации представлены отечественные и зарубежные источники, клинические, биохимические и иммунологические исследования у работников нефтехимического производства.

Заключение

Таким образом, изучение автореферата показало, что в совокупности решенных задач, объему изложенного материала, значимости выводов и положений для науки и практики, представленная к официальной защите диссертационная работа Насибуллиной Алисы Халисовны на тему: «Клинико-лабораторное обоснование лечения заболеваний слизистой оболочки рта у пациентов с SARS-CoV-2», выполненная под руководством д.м.н., профессора кафедры терапевтической стоматологии с курсом ИДПО Кабировой Миляushi Fauzievны, соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., в ред. Постановления Правительства РФ №335 от 21.04.2016, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

На обработку моих персональных данных согласна.

Заведующий кафедрой стоматологии и ортодонтии
Институт «Медицинская академия имени С.И. Георгиевского»
ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского»,
д.м.н., профессор

С.А. Демьяненко

295051, Республика Крым, г. Симферополь, бульвар Ленина, 5/7
Институт «Медицинская академия имени С.И. Георгиевского»
ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского»
Тел. (3652) 554-911 Факс: (3652) 271-547, 272-092
Сайт www.ma.cfuv.ru e-mail: office@ma.cfuv.ru

Подпись заверяю:

Заместитель директора по научной работе
Институт «Медицинская академия имени С.И. Георгиевского»
ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского»,
д.м.н., профессор



И.И. Фомочкина

23.11.2022